

De la edición de anoche

La estatua del Gran Capitán

Otra vez está sobre la memoria y sobre la conciencia de los cordobeses el término de la erección de la estatua al Gran Capitán.

El concejal don Rafael Moraga ha tirado de la cuerda del telón en la sesión celebrada últimamente por la corporación municipal, dejando al descubierto la deuda que Córdoba tiene contraída con la nobleza, con el ejército y con nosotros mismos.

El señor Moraga, como cordobés y como uno de los miembros que representan el vecindario en el Ayuntamiento, ha reclamado de la alcaldía el pronto término de esa proyectada obra, que nos ridiculiza en el centro de la principal entrada de Córdoba, y ha solicitado la gestión del alcalde cerca de nuestros representantes en Cortes, para que se cumpla lo ofrecido; y como el edil republicano adujo razones que no tenían otro fundamento que el que puede deducirse de la razón misma, el señor Fernández de Mesa ofreció solemnemente realizar toda clase de gestiones, a fin de que la estatua del Gran Capitán sea colocada en el plazo más breve posible, sobre la base construida en la gloriosa central de la calle que recibe el glorioso nombre de don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Es una deuda sagrada que Córdoba tiene pendiente de liquidación con España entera, porque en ese asunto se molestó a todo el mundo y a éste es preciso darle cumplida satisfacción. La colocación de la estatua ecuestre sobre su base, pudiera llevarse a efecto en nuestras fiestas de Mayo, si los representantes en Cortes lograsen que la cantidad consignada en los presupuestos generales del Estado fuera librada con la oportunidad debida, y pagando como es justo al escultor don Mateo Inurria la suma que se le adeuda, terminaríamos de una vez y decorosamente la obra comenzada hace varios años y en suspenso porque las circunstancias así lo han exigido.

Eso es todo lo que hay que hacer para que el remate de la obra corone de gloria a quien acometa con celo y amor la empresa que realice un término eficaz, lo cual se consigue con una campaña energética que ofrezca resultados decisivos.

El alcalde, señor Fernández de Mesa, ha ofrecido en sesión pública y solemne llevar adelante su gestión cerca de nuestros representantes en Cortes para que, todos de común acuerdo, lleguen al término de la erección de la estatua al cordobés insigne, cuya historia está grabada con caracteres de oro en sus gloriosas páginas, y a esa historia precisa corresponder rindiendo el debido tributo.

Es una deuda sagrada la que Córdoba tiene pendiente con uno de sus más ilustres hijos, y es necesario cumplir con este ineludible deber.

Emprendo con energética decisión el señor Fernández de Mesa esta obra, eminentemente cordobesa, y dará satisfacción cumplida a cuantos esperan durante varios años el feliz término de lo que hasta ahora sólo sirve para que se nos tache de negligentes.

La solución depende de la gestión que realice el alcalde cerca de nuestros representantes en Cortes.

Martín Porrás.

Sección de primera enseñanza

Contra el escalafón

En esta Sección administrativa se ha recibido una instancia de la maestra de Pozoblanco, doña Dolores Zurbano, reclamando contra el escalafón general.

Posesión

El delegado regio de primera enseñanza de Córdoba comunica que se ha posesionado de su cargo el maestro interino de la tercera escuela de niños de la capital, don Manuel Fernández Villalta.

TRIBUNALES

Juicio por Jurados

Día 28.—Vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por robo, contra Juan Silva López. Defensor el señor Velasco y procurador el señor Sainz de la Torre.

Juicio oral

Día 28.—Causa instruida en el juzgado de Posadas, por lesiones, contra Antonio Martínez Becerra. Defensor el señor de Pablo Blanco, y procurador el señor Avilés.

Sentencia

En la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por lesiones, contra José Yepes García, el Tribunal ha dictado sentencia condenando al procesado a cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Antonio Ortega González, don Antonio Jurado Sánchez, don Ramiro Lázaro Martínez, don Teodoro Arjona Linars, don Juan Burgos Morales, don Vicente Osuna Luque, don Rafael Sánchez Rojas, don Juan Miguel Castro Luque, don Luis Alcalá Zamora Aguilera, don Rafael Ortiz Delgado, don Ramón Miranda Matas, don Rafael Carrillo Belamor, don Miguel Burgos Miranda, don Manuel Rodríguez Montoro, don Francisco Osuna Luque, don José Montilla Muriel y don Juan Ruiz Jiménez, de Priego; don Alfonso Baena Ríos y don Juan Gómez Petidier, de La Victoria; don Fernando Contreras Muñoz, de Córdoba; don Antonio Camacho Ayllón y don Andrés Pretel Muria, de Villanueva de Córdoba.

Traslado de presos

Se ha ordenado que sean trasladados de la cárcel de Castro del Río a la de esta capital, los presos Juan Luque Mendoza, José Abad Díaz y Manuel Morales.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de Asociaciones de este Gobierno, se ha recibido el reglamento de la mutualidad «Nuestra Señora de los Dolores», establecida en la Asociación de Obreras Cordobesas.

Automóviles

Solicitan que sean inscriptos automóviles de su propiedad, los vecinos de esta capital don Antonio Sher Gutiérrez, don Vicente de la Puente, el señor Marqués de Guadalet y don Carlos Rodríguez Silva.

Chaufeurs

Han solicitado que se les conceda autorización para conducir automóviles, don Vicente Porrás López, don Manuel Farriñas Olimos y don Antonio Morte López.

Prepupuesto extraordinario

Se ha autorizado al Ayuntamiento de esta capital un presupuesto extraordinario en el del corriente ejercicio, y otro en idénticas condiciones al Ayuntamiento de Santaella.

Inscripción

Don Sergio Cabrera, solicita que el automóvil número 319, sea inscrito a su nombre.

Subestación

El director de la Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas, don Juan Kuri, solicita que sea autorizada el funcionamiento de la subestación central de energía eléctrica instalada en Peñarroya, para el funcionamiento de la instalación completa.

Bonificación

Los herederos de don Miguel Rodríguez Acosta de Palacios, solicitan que se les abone el importe del trozo de terreno expropiado en una finca de su propiedad para la construcción de una carretera conocida por el nombre de Ramal de Montoro, en la de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba.

Reclamando un proyecto

El director general de Obras Públicas ha reclamado del negociado correspondiente de este Gobierno civil, el proyecto presentado por don José Galán Benítez, ingeniero director de la sociedad «Industrias, Fuerzas y Riegos del Genil», que solicitó se le concediese los beneficios de la ley de 2 de marzo de 1917, concediendo beneficios a las industrias.

Nombramientos

Han sido nombrados vocales de la Junta local de Defensa en las Plagas del Campo, de Hinojosa del Duque, don Francisco Perea Perea y don Amador Perea Algaba, vecinos del indicado pueblo.

Los vendedores de huevos

Nos ha visitado en nuestra redacción una comisión de vendedores de huevos en el mercado público y ambulantes, para manifestarnos que ellos no son responsables de la carestía de dicho artículo.

Lo que sucede es que la mayoría de los huevos que entran en Córdoba, no vienen destinados a esos vendedores y sí a varios acaparadores ignorados, que en fin de cuentas los que hacen escasear el artículo.

Llamamos la atención del señor gobernador civil para que ordene a la guardia de Seguridad que denuncie, sin contemplaciones de ningún género, a quien pretenda jugar con los artículos alimenticios, salvando la ley de Subsistencias para obtener pingües ganancias.

A estos vendedores que nos han visitado les dejamos muy pocos huevos para la venta, y además, por tener puestos en el mercado, tienen que cumplir con la ley de Subsistencias en lo que se refiere a la tasa del artículo.

En la Casa de todos

Las oficinas del municipio denunciadas

La Sociedad Unión de Empleados de Escriitorio, de Córdoba, ha presentado al alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, el siguiente escrito:

«Habiéndose presentado en esta entidad una denuncia suscrita por nuestros inspectores en lo que respecta a lo estallado en nuestras leyes con referencia a las condiciones de los locales donde se trabaja, y que se refiere a los defectos por ellos vistos, y comprobados por la Junta especial que entiende en estas denuncias, esta entidad trasladada las mismas a esa Junta local de Reformas Sociales, requiriendo, que a la mayor brevedad, se transformen en hábiles los locales destinados a obreros de escritorio que utiliza la Excmo. Corporación municipal, fuera de la ley para el trabajo de aquellos; bien entendido que de no ser atendida esta denuncia con la rapidez que los mismos reclaman, esta entidad se verá obligada a pasar la denuncia a la Junta provincial de Sanidad, sin perjuicio de elevar la misma al Instituto Nacional de Reformas Sociales, en combinación con el Ministerio del Trabajo.

Nos sería muy grato que al cumplir con la ley, nos privara de las molestias que ocasionaría el proceder como antes expresamos.»

Ya hace mucho tiempo que los empleados de escritorio debían de haberse ocupado de la suerte de sus compañeros que prestan servicio en el municipio, ya que los locales para oficinas no son dignos de tener tal nombre.

En un patio y cuatro habitaciones pequeñas tiene nuestro municipio internado multitud de negociados, algunos tan complicados como el de Arbitrios, Abastos y Quintas.

Sobre todo el de Arbitrios se encuentra en una habitación desprovista de luz y ventilación, en la que los empleados están verdaderamente molestos, porque en dicha oficina no caben ni de pie.

Nuestro alcalde, como todo lo arregla a ojo de buen cubero, se le ha ocurrido ahora llevarse parte de la oficina de Arbitrios a unas habitaciones que corresponden a la Casa de Socorro; en esta oficina de urgencia cobratoria se van a implantar los arbitrios del inquilinato, etc.

Nosotros nos sumamos a la petición que hace a la Junta local de Reformas Sociales la Sociedad de Empleados de Escriitorio, por si fuera el momento oportuno de higienizar las oficinas de la secretaría del Municipio e instalarlas en un local amplio y ventilado.

En el Municipio hay un hermosísimo patio, que para nada sirve, el cual se podría habilitar para instalar en él algunas oficinas, las de más importancia, por ejemplo, y para lo cual no habría más que poner una montera de cristales en dicho patio, pero teniendo cuidado, desde luego, que la montera no fuera como la instalada en las actuales oficinas, que, apenas caen cuatro gotas, se filtra el agua por entre las juntas de los cristales y tienen los empleados que trabajar bajo la tela protectora de un paraguas.

Esperamos que el alcalde resuelva urgentemente la cuestión, ya que tenemos la absoluta seguridad de que de realizarse una visita a dichas oficinas por la inspección de Sanidad, no tendría más remedio que ser denunciadas por anti-higiénicas.

Feria y Festejos

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Ferias y Festejos, bajo la presidencia de don Ramón León Priego.

En ella se ha tratado de la organización de los mismos y del boceto para confeccionar el cartel en el que se han de anunciar los festejos.

Ya que de esta comisión tratamos, le brindamos la idea expuesta por varios vecinos en demanda de que esta comisión hiciera algunos números del programa de feria relacionados con el exterior de balcones con plantas y flores y se crearan premios a escaparates, como ya se ha hecho en otras ocasiones.

Nuevo guarda jurado

En el despacho de la Alcaldía se ha celebrado hoy el acto de jurar al nuevo guarda de las fincas propiedad de don Antonio Cañero, José González Jiménez.

Tomó el juramento el alcalde a presencia de varios concejales.

La cuestión del gas

El lunes, a las once de la mañana, se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el alcalde, los concejales y representantes de los organismos directamente interesados en estos asuntos: Federación Oremial, Cámara de Comercio, Junta de Defensa y Progreso de Córdoba y otras, que en unión del consejo de administración de dicha fábrica, que a esa hora acudirán también al municipio, se verá la forma de solucionar la cuestión del alumbrado.

El alcalde dice...

Esta mañana, cuando fuimos recibidos, como de costumbre, por el alcalde, nos manifestó que había leído con gran atención todas las denuncias que ayer formulaba el periódico LA VOZ sobre asuntos de limpieza y cuidado de los jardines públicos.

Los funcionarios de Correos

El próximo día 12 de Marzo hace treinta y dos años de la creación del digno cuerpo de Correos, y para solemnizar sus aniversarios la familia postal viene festejando tan memorable fecha con fiestas de confraternidad y compañerismo muy plausibles, como son un banquete en Madrid y uno en cada provincia; pero este año se trata de sustituir este banquete atendiendo a indicaciones del director general de Correos y Telégrafos señor conde de Colombi, por una función teatral, cuyos productos vayan a engrosar los fondos que ya hay creados para el Colegio de Huérfanos de Correos, que ya se está gestando.

Con tal motivo los funcionarios de Correos de Córdoba han nombrado una comisión de entre ellos, que ya ha visitado al gobernador civil, señor Blasco Peralas, para manifestarle sus propósitos. El señor Blasco Peralas ha acogido la idea, con singular complacencia, congratulándose de ser el primer funcionario postal de la provincia.

También visitaron al alcalde, quien les ha prometido poner a su disposición la banda municipal de música y adornar con plantas y flores el teatro en donde se vaya a celebrar la función.

Seguramente el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, propicio siempre a prestar su colaboración noble y desinteresada en cuanto redunde en beneficio de la caridad, dará realce a la fiesta con su presencia.

Esperamos que las artistas de los teatros de esta capital que se encuentren en Córdoba para esa fecha trabajarán desinteresadamente en este hermoso festival a beneficio de unos niños hijos de oficiales del cuerpo de Correos ya fallecidos, creándoles con el producto de todas las escuelas de España un asilo, en donde recibirán instrucción.

Oportunamente daremos a conocer el programa de este hermoso festival y el nombre del teatro en donde tendrá lugar, esperando que las clases pudientes de Córdoba concurren a esta fiesta, ya que en ella los oficiales de Correos patenizan el aniversario de su fundación y el amor a los huérfanos del cuerpo.

Capítulo de subsistencias

Hemos visto con gran sorpresa, que el presidente de la comisión de Abastos, para solucionar el conflicto de la carestía de los huevos, los ha tasado a precio superior al que ahora tienen.

Esto parece darle la razón a los recoberos y acaparadores que se negaban a vender un huevo a menos de 30 céntimos, por cuyo motivo, hasta ayer la guardia de seguridad ha estado presentando denuncias contra esos individuos.

Hoy en cambio se reúne la comisión de Abastos y acuerda, entre otras cosas peregrinas, el que los huevos gordos se vendan a los 30 céntimos que desean los acaparadores.

Muy bien, señor Fernández Vergara, así conseguirá el triunfo definitivo; tasando los artículos alimenticios al precio que desean los vendedores y yendo en contra del público, nosotros le aseguramos que por ese camino no tendrá nunca el menor tropiezo.

Del pescado no queremos hablar, ya que en la reunión de ayer nadie se preocupó del asunto, apesar de la enorme carestía del mismo. Sería muy conveniente municipalizar este servicio, vendiéndolo el Ayuntamiento directamente; esta idea la ha concebido ya el señor Fernández Vergara, pero no la pone en práctica, dejando en cambio que cada uno haga lo que tenga por conveniente.

La junta de asociados

Ha sido citada para el martes en primera citación la junta municipal de asociados para tratar de varios asuntos relacionados con los presupuestos.

Acción al orden del día de la sesión del lunes

Oficio del teniente de alcalde don José Pérez Guerrero, presentando la dimisión del cargo de presidente de la comisión de Arbitrios.

MILITARES

Pensión

Se ha concedido pensión a las huérfanas doña Concepción y doña Isabel Cabrera Castro.

Presentados

Se han presentado ante el general gobernador de la plaza: el farmacéutico de Sanidad Militar, don Benito Casado García, procedente de Teluán; el teniente don Joaquín Fernández de Córdoba, que marcha a Ceuta, y el de artillería don Gonzalo Rodríguez de Austria, que marcha al Puerto de Santa María, conduciendo una expedición.

DE SOCIEDAD

Notas varias

En el expreso de esta mañana pasó por esta capital el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, en unión de su esposa e hijos.

El general Berenguer regresa de Madrid, a donde marchó para jurar el cargo de senador.

—Ha regresado a Granada el reputado doctor en Medicina, don Fermín Garrido Quintana.

—Añoche en el tren expreso marchó con dirección a Barcelona el nuevo magistrado de aquella Audiencia territorial don Pedro Otero.

El señor Otero ha venido desempeñando con singular acierto los cargos de presidente y fiscal de S. M. de esta Audiencia, en los cuales ha demostrado su extraordinaria competencia y altas dotes de caballerosidad.

Fué despedido el señor Otero en la estación central de los ferrocarriles, por los magistrados y personal de esta Audiencia, representaciones de los ilustres Colegios de Abogados y Procuradores, los notarios de esta capital, el juez de instrucción y numerosos amigos particulares.

Un recluta arrollado por el tren

Su estado es grave

En la estación de Campo Real ha ocurrido un lamentable accidente, del que ha sido víctima un recluta de los que en la actualidad están incorporándose a filas.

Según noticias que hemos podido recoger, el hecho ocurrió casi sin que nadie se apercebiera.

Llegó a dicha estación el tren militar 1 001, y seguidamente descendieron del mismo, un compacto grupo de reclutas que atravesaron la vía, precisamente cuando estaba entrando el tren de viajeros número 284.

Todos corrieron para ponerse a salvo, pero ya era tarde y uno de los que iban atrás fué alcanzado y arrollado por el convoy.

En grave estado fué recogido el infeliz recluta, trasladándolo en el acto a Puente Genil, al objeto de que se le practicara una cura de urgencia.

Una vez en dicho pueblo, ingresó en el hospital, donde el médico de dicho establecimiento le practicó una minuciosa y detenida cura, que el desgraciado recluta sufrió con gran entereza de ánimo.

Sufre arrancamiento del miembro inferior izquierdo, con rotura en varias partes del mismo y heridas en casi todo el cuerpo. Según el facultativo que lo asistió, su estado es gravísimo.

La víctima de este suceso se llama José María Fernández Sevillano, natural de Marchena, perteneciente a la zona de Osuna, y marchaba, en unión de los demás compañeros, a incorporarse al regimiento de Infantería de Sicilia, número 7, donde ha sido destinado.

El oficial conductor de los reclutas, capitán del regimiento de la Reina, don Juan Carrión, dió cuenta de lo sucedido a la autoridad militar, para los efectos consiguientes.

El suceso causó honda impresión entre los compañeros y el público que en el momento de ocurrir la desgracia se encontraba en el andén de la estación de Campo Real.

COSAS DE TOROS

Del conflicto de los picadores

En una reunión celebrada por los matadores de toros, se acordó que éstos se den de baja del monte de los toreros como medio de represalia ante la actitud que han adoptado banderilleros y picadores.

Hasta ahora todas las bases presentadas por los subalternos, han sido aceptadas, a excepción de la que se refiere a los sueldos que han de cobrar los picadores colocados en cuadrillas y los que tocan ambulantes.

Según parece, varios aficionados han tenido el acuerdo, y así lo han manifestado por escrito a varios revisteros de los periódicos madrileños, de que sean éstos los que actúen como mediadores, a fin de buscar una fórmula que armonice todos los intereses.

Los matadores acceden a conceder a título de concesión el pago de 150 pesetas como mínimo a cada picador en corridas de toros y 100 pesetas en las novilladas.

A nadie se le ocultará que con este procedimiento lo que seguramente se conseguiría sería abrir una puerta por la que quizás se escaparían algunos matadores, y se daría el caso de que se vería que matadores que cobran tres o cuatro mil pesetas por corrida pagarían treinta duros a sus picadores, exactamente igual que el matador que sale a actuar por dos mil pesetas.

Los picadores dicen que de las tres bases presentadas, a ruego de los matadores han modificado dos en la forma que ellos han creído oportuna, pero que no acceden a modificar la última, la referente a los sueldos, porque de acceder vendrían por tierra a fuerza de habilidades el noble anhelo a que aspiran de cortar abusos y tantas injusticias.

Espremos a que los revisteros madrileños, más afortunados o más inteligentes, intervengan en el conflicto, ya que, de continuar como se encuentra en la actualidad, parece que va a dar el golpe de muerte a la acción.

La enfermedad de Sánchez Mejías

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le ha tenido varios días en el lecho, el buen torero Ignacio Sánchez Mejías.

Durante el curso de la misma hubo días en los que se temió por la vida del diestro, hasta el extremo de que uno de ellos celebraron consulta los doctores mejicanos Cisneros, Alemán, Cuesta Zarraga y Castro, más el español Perrin, resolviendo el empleo de continuados baños tibios, que aminoraron el peligro declarado en los primeros momentos.

Con tal motivo fué Ignacio objeto de populares manifestaciones de simpatía e interés.

Entre las infinitas personas que a diario fueron al hotel a interesarse por su estado, figuró en primer término el torero mejicano y general de aquel ejército Vicente Segura, que, en cuanto los médicos lo permitieron, acompañó constantemente al enfermo.

Don Paco.

El suceso de esta tarde

Rodríguez, quiere suicidarse

Esta tarde, a las seis próximamente, se formó un gran revuelo en la calle de Morería. El caso no era para menos.

El vecino de Pueblonuevo del Terrible, Manuel Rodríguez, en unión de su amante, una tal Pastora, penetraron en la casa de los matadores, sita en el número 8 de dicha calle, de la que es dueña Agustina López. Parece ser que el Rodríguez tuvo palabras con la Pastora, y en vista de ello pensó en el suicidio.

Provisto de un cuchillo de regulares dimensiones se dió algunos tajos en el cuello, sin causarse lesión alguna. Las pupilas de la casa mencionada y la Pastora dieron gritos en demanda de socorro.

Acudieron el jefe de la guardia municipal y varios guardias de Seguridad, que defusieron al Rodríguez.

Este pasó a la Comisaría, en donde seguramente se le borrará la terrible idea que concibió.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para el día 28

Señor Depositario pagador.

Notas teatrales

En Eslava se prepara el estreno de «El regreso», preciosa comedia de Flers y Croisset, traducida por Carlos de Batlle.

De protagonista figura la eminente actriz Catalina Bárcena.

—Con la comedia «Los nuevos pobres» se ha presentado en el teatro Olimpia, de Valencia, la gran compañía de comedias de María Palou, que dirige el celebrado escritor Federico Salsone.

—Ha gustado mucho en Madrid el arreglo hecho de «Cabotinas», por el fecundo autor Muñoz Seca.

Los artistas de la compañía de la Comedia, en donde se representó, hicieron sus respectivos papeles con verdadero acierto.

—La notable compañía de Esperanza Iris, continúa obteniendo éxitos enormes en Sevilla.

—El celebrado tenor Lauri-Volgi ha obtenido un triunfo señalado en el Real cantando la ópera «Rigolotto».

La prensa madrileña elogió muy justamente a tan notable artista.

—En Huelva ha hecho su presentación la compañía de Cibrián y Meliá.

—El notable actor don Enrique Martínez, está obteniendo continuos éxitos en el teatro Eslava, de Jerez de la frontera, interpretando el interesante drama «La Tosca».

—Muy en breve contraerán matrimonio en la corte la notabilísima artista Amalia de Isaura y el actor señor Martínez, ambos muy conocidos del público de Córdoba.

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva

CASA FUNDADA EN 1843

OFICINAS Y ALMACENES

Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

aceitunas y garbanzos

LOCALES

Información telefónica

De Madrid

Madrid 26 (2 L)

La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Concediendo el regim exequatur a don Salvador Brunet, cónsul honorario del Perú en Tarragona; a don Humberto Lecuona, cónsul honorario de Chile en Tarragona; a don Luis Therenet, cónsul del Uruguay en Valencia; a don Eduardo Lorenzo Barrera, vicecónsul de la Argentina en Alicante; a don Armando Irala Martínez, cónsul honorario del Perú en Bilbao; a don José Criado, cónsul del Uruguay en Cádiz, y a don Norberto Gálvez, cónsul de Guatemala en Barcelona.

Una conferencia del señor Guerra del Río

En la Casa del Pueblo radical ha dado la primera de las conferencias que tiene anunciadas el diputado señor Guerra del Río. Trató de la situación actual del partido republicano, diciendo que los buenos republicanos no deben pensar si han quedado o no hombres en el republicanismo, sino si deben quedar.

Hablado de la aproximación del señor Lerroux a la monarquía, dijo que la estima imposible, pues, como el mismo señor Lerroux ha dicho, sería esto un mal negocio para la monarquía y para él.

Al referirse al problema social en Barcelona, dijo que los obreros estaban deslumbrados por los éxitos del sindicalismo, pero al fin se convencerán de que no es posible que prescindan del ideal.

Pena capital

Ha sido condenado a la pena de muerte, por la Audiencia de Madrid, el reo Valentín Velasco, que en 1919 dió muerte a su amante Carmen Rodríguez, en la calle de la Palma.

Dos obreros electrocutados

Esta mañana dos obreros que trabajaban en el puente de Vallecas, se sentaron a almorzar bajo el puente.

Uno de los cables que pasan por éste se desprendió cayendo sobre los infortunados obreros, que quedaron electrocutados.

El precio de «El Sol»

«El Sol» anuncia que a partir del 1.º de Marzo, se publicará sólo con ocho páginas y se venderá al precio de quince céntimos.

Para favorecer a los suscriptores se anularán todas las combinaciones con otros periódicos.

El Congreso Nacional de pesca

Se ha acordado que el día 31 de Julio se verifique en Santander la sesión inaugural del Congreso Internacional de pesca, cuyas sesiones durarán hasta el día 7 de Agosto.

En este Congreso se tratará del fomento de la industria pesquera, para resolver en cierto modo el problema de la alimentación del pueblo.

También se tratará en el congreso de la extensión de las aguas jurisdiccionales y de otros extremos de gran importancia. Asistirán todas las representaciones de la industria pesquera y delegados de los organismos oficiales de Marina.

La exportación de naranja a Alemania

La embajada de Alemania en Madrid ha publicado una nota oficiosa anunciando que su Gobierno ha acordado prorrogar hasta el día 15 de Marzo el plazo para permitir la importación de naranja española.

Una condecoración

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al capitán de infantería de Marina señor García Viñas, que resultó herido recientemente en Marruecos.

Las insignias le han sido costeadas por el señor Dato.

Gestiones de los cerealistas. El señor Gasset, acompañado de una comisión de productores de cereal, del señor Guisler y de otros ingenieros, estuvo en el ministerio de Hacienda formulando determinadas reclamaciones.

El Consejo en palacio

La reunión de los ministros con el Rey duró más de hora y media. El señor Dato hizo ante el Soberano el acostumbrado discurso resumen de los acontecimientos de la semana, deteniéndose principalmente en los debates parlamentarios y los problemas económicos y de política exterior. También trató con gran amplitud de la crisis del trabajo.

Varios ministros pusieron a la firma del Rey algunos decretos de importancia.

Manifestaciones del señor Dato

Después del Consejo marchó el señor Dato a su despacho del ministerio de Marina, donde recibió a los periodistas, diciéndoles que el lunes próximo se celebrará un nuevo Consejo de ministros. Para esa fecha estarán ya ultimados dos o tres proyectos de gran importancia que nos proponemos llevar a las Cortes. Si el lunes no estuvieran terminados esos proyectos el Consejo se aplazaría hasta el día siguiente.

Firma de Hacienda

Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos del ministerio de Hacienda: Autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de presupuestos generales del Estado, para el año económico de 1921-1922.

Autorizando al Gobierno para presentar a las Cortes tres proyectos de ley concediendo suplementos de crédito a varios departamentos ministeriales. Exceptuando del pago de los derechos de habilitación de título al marqués de González Besada.

Fijando el capital por que han de tributar varias sociedades extranjeras.

Audiencias regias

Después del Consejo de ministros recibió el Rey en audiencia al arzobispo de Tarragona y a los obispos de Vich y Solsona.

También fueron recibidos por el Soberano don Natalio Rivas y el señor Oandarias.

Una comisión de Lérida visitó al Soberano para darle cuenta de la constitución de la Sociedad Leridana, e informarle de su reglamento y fines que perseguía. Don Alfonso quedó muy complacido y les habló extensamente del porvenir de Lérida y de sus fuentes de riqueza.

Los comisionados solicitaron del Monarca se indulte de la pena de muerte a un reo condenado por la Audiencia de Lérida.

Don Alfonso quedó impresionado favorablemente y dió esperanzas a los comisionados de que su ruego sería atendido.

El centenario de Santa Teresa

En Palacio se reunieron esta mañana el arzobispo de Valladolid y los obispos de Avila y Salamanca, para tratar del centenario de Santa Teresa. Se acordó proceder a la constitución de una junta de damas, que intervendrá en las fiestas del centenario.

Consejo de guerra

Barcelona 26.—El próximo miércoles se celebrará consejo de guerra contra el paisano Mariano Pueyo, acusado de insulto e injuria de obra a la fuerza pública.

Los presupuestos de la Mancomunidad

Barcelona 26.—En la sesión celebrada esta mañana por la Mancomunidad, quedó aprobado el proyecto de presupuesto para el ejercicio próximo, excepto el primer capítulo.

El gobernador no autoriza la manifestación anunciada para mañana

Barcelona 26.—El gobernador civil ha publicado una nota oficiosa diciendo que no está dispuesto a autorizar la manifestación que se había organizado para mañana, a pesar de que tenía por objeto el significarle la adhesión del pueblo de Barcelona a la acción que viene desarrollando al frente de la provincia. Agregó que esta determinación se debe a que aún continúan cometiéndose atentados de carácter social en las calles y está dispuesto a evitarlos a todo trance.

Esta tarde se ha cometido un nuevo asesinato de carácter social

Barcelona 26.—A las tres de la tarde penetraron varios desconocidos en un bar de la calle Vans y Gallar, que se hallaba concurridísimo, y directamente fueron hacia un sujeto que se hallaba sentado ante una mesa en el interior del establecimiento.

Simultáneamente los desconocidos dispararon sus pistolas, hiriendo de muerte al sujeto en cuestión. Después se dieron a la fuga con gran rapidez, sin que pudieran ser detenidos por la confusión que entre los concurrentes al bar se produjo.

El herido es obrero y se llama Andrés Vallis y Ventura. Tiene treinta y dos años y es casado.

Se condujo rápidamente a la clínica más próxima, practicándosele la primera cura. Tenía un balazo en la región lumbar y poco tiempo después falleció.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, dirijanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

El nuevo gobernador de Valencia

Nos dijo hoy el jefe del Gobierno que al despatchar esta mañana con el Rey había puesto a la firma un decreto nombrando gobernador de Valencia a don Rafael Ripoll Cabrera, coronel de Artillería retirado, que reside desde hace bastante tiempo en aquella capital y goza allí de gran prestigio.

El Gobierno ha pedido a este prestigioso jefe que haga el sacrificio de aceptar este cargo, que, en definitiva, le corresponde por su carrera, y el señor Ripoll ha tenido la bondad de aceptar. Mañana mismo tomará posesión y seguidamente vendrá a Madrid para conferenciar con el conde de Bugallá.

De Provincias

Barcelona

Muerte del patrono últimamente agredido

Barcelona 26.—En la madrugada anterior, ha fallecido en la clínica del doctor Bartrina el patrono don Antonio Pareto, últimamente agredido por los sindicalistas.

El capitán general para revista al somatén. Barcelona 26.—El capitán general para revista al somatén de San Gervasio, en los jardines del colegio de Bona Nova.

La campaña contra los terroristas

Barcelona 26.—La policía ha detenido a los hermanos Boada, acusados de intervenir directamente en la organización del sindicalismo.

Se practicaron registros en sus domicilios, encontrándose documentos terroristas que los comprometen. Se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra dos hombres y una mujer que ingresaron ayer en la cárcel, por estar complicados en el hallazgo reciente de bombas y armas clandestinas.

La Conferencia internacional de tránsito

Barcelona 26.—El secretario general de la Conferencia internacional de tránsito y transporte de la Liga de las Naciones, que se celebrará en Barcelona, ha telegrafado al alcalde dándole las gracias por haberles facilitado los locales para las reuniones de la conferencia.

Toma de posesión

Barcelona 26.—El general Mercader, recientemente ascendido, ha tomado posesión del mando de la primera brigada de la segunda división de Caballería.

Vigo

Curso de conferencias. Vigo 26.—El Círculo Mercantil ha acordado organizar un curso de conferencias sobre temas mercantiles y de transporte.

Una conferencia de Lerroux

Vigo 26.—El señor Lerroux ha anunciado que en breve vendrá a dar una conferencia sobre el tema «Parlamento consultivo».

Del Extranjero

La situación en Alemania

París.—El periódico alemán «Vorwärts», afirma que ha quedado roto el frente único de la política alemana. Por este motivo los periódicos franceses afirman que la delegación alemana que irá a la conferencia de Londres, no podrá hablar en nombre de toda Alemania.

La Conferencia Interallada

París.—Se ha reunido la Conferencia interallada, estudiando detenidamente la cuestión griega.

Se discutió la proposición de Venizelos y el asunto quedó pendiente de acuerdo hasta la sesión de mañana.

Servios y montenegrinos

Roma.—Telegramas de Valona dicen que en Podgoritzta ha habido sangrientos combates entre las tropas serbias y los insurrectos montenegrinos.

Asegúrase que han sido incendiados numerosos poblados.

Alemania resistirá a las exigencias de la Entente

Berlin.—Se reunieron los peritos encargados de redactar las contraproposiciones que se presentarán en la conferencia de Londres. Con ellos estuvo el doctor Simons.

Según parece, el acuerdo de los peritos fue declarar que por razones económicas y financieras, era imposible aceptar los acuerdos de la Conferencia de París sobre las reparaciones.

Las tarifas de Aduanas en España

Londres.—Toda la prensa está atenta a la revisión de las tarifas de aduanas en España.

Censura los aumentos acordados, afirmando que son represalias que se están ejerciendo con Francia y que también alcanzan a Inglaterra.

Pide al gobierno británico que ejerza presión sobre España para defender los intereses del comercio inglés.

Propone que se llegue a un convenio comercial anglo-español.

La cuestión de Oriente

Londres.—Han terminado las deliberaciones de la conferencia encargada de resolver en la cuestión entre Grecia y Turquía.

La delegación turca ha declarado que considera la resolución de la conferencia como el reconocimiento de sus reivindicaciones. La resolución será objeto del examen de la conferencia interallada que decidirá en el problema de Tracia y Smirna.

Los delegados griegos han comunicado el acuerdo a su Gobierno. Muéstranse conformes con la propuesta de investigación que se ha aprobado, siempre que esto no entrañe la retirada de las tropas griegas de Tracia y Smirna.

George ha manifestado su decisión de resolver esta cuestión con arreglo a la más estricta justicia.

Manifestaciones de Mr. Briand.—La cuestión de Oriente y el problema de las reparaciones

Londres.—Mr. Briand, interrogado por los periodistas británicos, ha dicho que se congratula de la solución del problema de Oriente, creyendo que el acuerdo adoptado contribuirá al estrechamiento de relaciones entre Inglaterra y Francia.

Después habló de las reparaciones, diciendo que mientras no se resuelva durará el malestar económico del mundo entero.

Agregó que las contraproposiciones de Alemania a la conferencia de Londres, se estudiarán detenidamente, y serán aceptadas en todo aquello que sea razonable. Pero si Alemania lleva únicamente a la conferencia la exhibición de supuestas miserias y se niega a abrir su portamonedas, nosotros se lo abriremos por la fuerza.

Un incidente entre Italia y Yugoslavia

Ginebra.—Se tienen noticias de que en el pueblo de Klume, en la frontera de Italia y Yugoslavia, ha ocurrido un sangriento incidente.

Un destacamento de carabinieri italianos atravesó la frontera, por error, y fué recibido a tiros por las tropas eslovas.

El combate se generalizó, resultando diez muertos y diecisiete heridos de los yugoslavos y once muertos y siete heridos de los italianos.

Un incidente en la Cámara griega

París.—En la Cámara griega se ha desarrollado un vivo incidente entre el teniente coronel Micaeli y Venizelos.

Afirmó Micaeli que Venizelos había obrado siempre con falsedad, pues en Grecia no había habido nunca una opinión germanofíla.

Venizelos dijo que, por lo menos, Grecia había tenido un Rey completamente alemán.

Una reclamación de Polonia

París.—Se reunió el consejo de la Sociedad de las Naciones, para estudiar la reclamación formulada por el Gobierno polaco contra el de Austria, por la expulsión de los judíos procedentes de la Galitzia oriental.

Se llamará a París a una representación de ambos países para tratar de la cuestión.

LA BOLSA

Interior 4 %	71'10
Fin del mes	00'00
Amortizable 5 %	94'00
Idem 4 %	00'00
Banco España	532'00
Tsbacalera	260'00
París exterior	82'50
Francos	51'95
Libras	27'99
Azucarera preferente	70'00
» ordinaria	34'00
» obligaciones	00'00
Río de la Plata	273'00
Cédulas hipotecarias	89'50
Banco Hispano	000'00
Español de Crédito	000'00
Norte	281'00
Alicante	289'00
Carpetas nuevo empréstito	71'10
Marcos	11'70
Liras	00'00
Dólares	712'00
Interior nuevo	102'30

MENCHETA.

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS - Camas de Madera y Muebles - Alfonso Redondo Duque de Hornachuelos, 7.-CORDOBA. Ventas a plazos y al contado

SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción Fundición de Hierro y Bronce BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Semana del 28 de Febrero al 5 de Marzo de 1921

RESES MAYORES

Don Fernando Serrano, 3 a 3'38 pesetas; don Pedro Cadenas, 3 a 3'38; don Manuel Guerrero, 4 a 3'38; don Antonio Guerrero, 1 a 3'39; don Antonio Castro, 6 a 3'39; don Martín Moreno, 3 a 3'39; don Juan García, 6 a 3'39; don Gaspar Rojas, 4 a 3'39; don Juan Polo, 2 a 3'39; don Juan Castro, 2 a 3'40; don José Laguna, 3 a 3'40, y don Francisco Martínez, resto, a 3'40.

TERNERAS

Don Rafael Enriquez, 7 a 3'60 pesetas, y don Francisco Martínez, resto, a 3'60.

MENORES

Don Francisco Pérez, 6 a 3'19 pesetas; don José Laguna, 10 a 3'20; don Esteban Díaz, 25 a 3'20, y don Francisco Martínez, resto, a 3'20.

NOTA.—Los precios libres para el entrador son:
De 3'15 a 3'18, para el ganado vacuno; a 3'37 para terneras, y de 2'96 a 2'97 para lanar y cabrio.

Precios de venta al público, del 1 de Marzo hasta nueva cotización:

				Pesetas
Vaca	con hueso,	kilo	a	3'70
	sin			5'00
Ternera	con			3'90
	sin			5'30
Macho				3'70

Suceso extraordinario

Se han recibido directamente de fábrica 25.000 lápices. Propaganda, dos, 15 céntimos, y docena, 80 céntimos; 1.000 secarinas a 1'25; cadenas caballero a 1'50. Rollos papel higiénico, 250 hojas, 55 céntimos uno. Estuches papel y sobres a 1, 1'25 y 1'50.
Señoras: 5.000 tarjetas a 1'15 y 0'95; 12.000 sobres polvos marca POLO, clase extra, fabricación especial para esta casa, a 0'20 uno. Respetable público: ahora es ocasión de comprar barato. Acudid a esta casa lo más pronto posible.
¡Ya era tiempo de ver estos precios!!
El sistema de esta casa es ganar poco y vender mucho.
Esta casa vende un 25 por ciento más barato que la competencia.
Grandes existencias en papelería, libros rayados, estilografías y artículos religiosos.
Agencia Polo.—Alfonso XIII, 48

TEA ROOM

Sigue estando muy animado este elegante salón, especialmente de cinco a siete (hora del te)

"LAS FONTANILLAS,"

Serrano, Mora y C.ª, S. en C. CORRESPONSALES DEL BANCO DE ESPAÑA Fábrica y refinería de Aceites de Oliva y Jabones Exportación - LUCENA (Córdoba)

Fábrica de Mosáicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (E. Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

DESPECHO: PLAZA DE COLÓN, 15.—CORDOBA

LA PIANOLA AEOLIAN

la mejor marca en esta clase de instrumentos, sólo la vende en Andalucía Plaza Hermanos Representante en Córdoba y su provincia C. Martínez Rucker

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de MÁQUINARIA AGRÍCOLA Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnicas del Castillo, 14. Filas de remolque para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad. Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadoras «Hollister» combinadas, etc., etc. No comprar sin consultar antes de ir a esta Casa o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTORES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO PARA FERROVIARIOS Y DIFERENTES AVENIDA DE CANALEJAS, 7. DO. - CORDOBA

S. A. "Serraleón,"

DEPOSITO EN CORDOBA Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6 CAMIONES «DAIMLER-MERCEDES» MOTORES «BENZ» A GASOLINA Y BENICINA SUMINISTROS INDUSTRIALES LUBRICANTES, CORREAS, MANÓMETROS, COLLARINES CÁMARAS Y CUBIERTAS, etc.

Edición de la mañana

SEVILLA

Sucesos y denuncias

Detención de dos agitadores

La policía ha detenido al secretario de la Confederación Nacional de Camareros de España, Alfonso Mejías, que en unión de Esteban Bernal, ambos camareros, venían haciendo trabajos para provocar una huelga, en vísperas de los festejos, entre los diferentes oficios del ramo de alimentación, especialmente los relacionados con los hoteles.

La policía concede importancia a estas detenciones, especialmente en lo que respecta al primero.

Sin carbón

Una numerosa comisión de patronos carboneros visitó al gobernador civil señor Elio, manifestándole que dado los actuales precios señalados por la Junta Provincial de Subsistencia para la venta al público, ellos se ven en la imposibilidad de poder adquirir carbón, pues los productores exigen precios que no están en relación con los que luego ellos tienen que vender.

Por esta causa, cuando se les terminen las existencias que actualmente poseen, no podrán hacer nuevas adquisiciones, quedando Sevilla sin carbón.

Los sin trabajo

Una numerosísima comisión de obreros albañiles visitó al gobernador civil, protestando de que el patrono de la obra en que trabajaban, lleva varios días, alegando nimios pretextos, dejándolos sin trabajo. Solicitaron del gobernador que éste llame al patrono, y obtenga de él que les dé trabajo.

El gobernador prometió informarse y ayudar a los comisionados en la consecución de sus deseos.

El director general de Prisiones

El señor Cervantes prepara viajes para hacer sus anunciadas visitas al penal del Puerto de Santa María y a la cárcel de Osuna.

Ignórase si estas visitas tendrán lugar mañana o el próximo lunes.

El señor Cervantes se propone regresar a Madrid en el expreso del lunes en la noche.

Dominguez Pascual

El exministro de Hacienda, llegado ayer a Sevilla para asistir como propietario a la toma de posesión de los terrenos donde se construirá la nueva cárcel, acto que presidió el director general de Prisiones, estuvo esta mañana breves momentos en el Gobierno civil.

Manifestó que solo iba a hacer una visita de cortesía al señor Elio y eludió cortemente hablar de cosas políticas.

El vecindario y el cura de Coria del Río

El gobernador civil presentó al cardenal señor Almaraz una numerosa comisión de vecinos de Coria del Río, que le formuló quejas contra el párroco del citado pueblo, de quien dicen que por su conducta se ha hecho incompatible con el vecindario.

En la comisión figuraban representaciones de las hermandades religiosas del pueblo. Instruyendo expediente se encuentran en Coria del Río el fiscal y el notario eclesiástico.

Secretario destituido

El gobernador ha destituido al secretario del Ayuntamiento de Alcolea del Río, contra quien los pasados días el vecindario realizó una manifestación de protesta por su conducta pendenciera.

Detención importante

En el inmediato pueblo de Villarrasa, la guardia civil ha detenido a Manuel Mateo Figueroa (a) el Mosca, complicado, con otros dos individuos, detenidos ya anteriormente, en la colocación de una bomba en el domicilio del alcalde del pueblo de Mairena del Alcor, en los últimos días de diciembre pasado.

Victima de un auto

Por la Plaza del Pumarejo marchaba con excesiva velocidad el auto de esta matrícula 1.889, propiedad de don Ricardo Meneses.

A hacer un viraje atropelló a Josefa Rivera Jiménez, fracturándole el peroné izquierdo y causándole heridas importantes en la pierna derecha.

Josefa pasó al hospital y el conductor del auto a la cárcel.

Más del llo del carbón

La visita que esta mañana hicieron al gobernador los patronos carboneros, parece que no es tan «claro» como ellos dicen.

Así le ha parecido al gobernador, quien parece realizar ciertas comprobaciones, por no estar muy convencido del cuento que le han contado.

Los carboneros, aprovechándose ya, han comenzado a vender más caro.

Por ello, han sido denunciados dos de estos «listos» industriales.

Los que se divierten

Antonio Chaves y Antonio García, a quienes el cuerpo les pedía juega, la corrieron en grande en uno de los bailes de un barrio.

Satisfechos ya sus cuerpos, advirtieron que no tenían dinero y por esta pequeña contrariedad pasaron a la cárcel.

—Corresponsal. 26-2-921.

Carlos González y H.^{no}
—CORDOBA—

Almacenes: calle Dr. León Torrealas
Exposición y escritorio: Alfonso XIII, 37
Teléfono núm. 459

—Materiales de construcción—

Casos en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

MAIZ PLATA

PARA PRECIO Y CONDICIONES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES

CARBONELL Y C.^a, S. EN C.

EN SUS OFICINAS: ANGEL DE SAAVEDRA, 31

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.

Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba --
Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdeville

ALMACÉN DE MADERAS

Baldomero Milla

Prolongación de R^o de Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba y C.^a)
TELÉFONO, 480.—CÓRDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, salín, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para entarimados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de madera.

TEJADA y GARCÍA

Coloniales por mayor

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

EN "EL METRO" LAS TELAS BAJAN DE PRECIO

Vestirse con economía lo consigue todo el que compre tejidos, géneros de punto y confecciones en el establecimiento conocido por EL METRO, calle Mármol de Bañuelos, núm. 2, y en la Sucursal, calle de San Agustín, 44.

Esta casa, que tiene por sistema dar siempre buenos artículos a precios económicos, ofrece hoy una gran rebaja de precios en todos los artículos que trabaja. Aproveche el público esta oportunidad, comprando en esta casa, que siempre tiene géneros de ocasión y retazos a precios económicos.

Precios fijos inalterables. Pagos sobre mercancía.

Chocolates

Fábrica de Chocolates finos

MOVIDA POR ELECTRICIDAD
Viuda de Bartolomé Borrego Castro
VILLA DEL RIO (Córdoba)

Representante en esta plaza: D. JOSE SANCHEZ GALVEZ
PLAZA DEL POTRO, 7
Para tomar buen chocolate es indispensable siempre exigir esta marca
De venta en todos los establecimientos

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.
JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38.—Córdoba

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS
Claudio Marcelo, 3 --- Ventas al contado --- Precio fijo

Banco de Albacete

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NÚM. 12
Capital Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario
CUENTAS CORRIENTES con interés desde el 3 al 4 % anual.
CUENTAS CORRIENTES con interés en toda clase de monedas extranjeras.
CAJA DE AHORROS: Imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

Centro Técnico Industrial

DE
Productos Químicos y Farmacéuticos
María Cristina, 4.—CÓRDOBA

Droguería General

Especialidades Farmacéuticas.—Sueros y Vacunas.
Aguas Minerales.—Ortopedia.—Perfumería.

----- Material Quirúrgico y Fotográfico -----

La casa que más barato vende

En el Salón Ramirez

Anoche hizo su debut en este popular Salón, la bella canzonetista y bailarina Aurora Morilla.

Chiquilla deliciosa e ingénueta que pone en una voz melodiosa y suave unas canciones sentimentales.

Aurora posee la doble cualidad de cantar y bailar, siendo en una danza zarinna ágil y desvuelta; sus bailes de un dinamismo acabado y fácil, cautivan al espectador y lo deleita.

Soberana mujer, en su cuerpo, plétórico de hermosura, hay un atractivo candor; esto unido a un rostro excesivamente femenino y bello, forman un armónico conjunto de hembra extraordinaria.

Aurora Morilla con sus canciones frívolas, fáciles y extremadamente sutiles, y sus bailarías, mezcla de flamenco y sentimental, conseguirá éxitos grandes en el escenario del Salón Ramirez.

Anoche fué aplaudidísima en cuantos números ejecutó, teniendo necesidad de salir repetidas veces a escena.

Continúa actuando la bella canzonetista La Checanita, la que a diario es aplaudidísima.

También siguen actuando con gran éxito el notable trio «Los Derkas», que son ovacionadísimos.

UN BAUTIZO

Anoche, en la parroquia de San Miguel, recibió las regeneradoras aguas del bautismo un hermoso niño dado a luz recientemente por la esposa de don Antonio Vilches, suboficial del regimiento de infantería de la Reina.

Actuaron de padrinos don José Delgado y su distinguida esposa.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Antonio.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los señores Vilches, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Entre los invitados recordamos a las distinguidas señoras de Lovera, de García, de Mingorance, de Garzón, de González, de Cuenca, de Cordobilla, de Marguenda y otras, y las encantadoras señoritas Matilde y Pepita Martín, Pepita Gutiérrez, Carmela y Reyes Zurita, Lolita Zoilo, Anita Cuenca, María Córdoba, Teresita Castaño y otras muchas que no recordamos en este momento y a las que les rogamos nos perdonen la omisión.

Entre el sexo fuerte vimos a los señores Olivares de Sotomayor, don Olegario González, don Simón Martín, don Dávila Arredondo, don Domingo Herrera, don José L. Tejero, don A. Alguacil Cobos, don Julio Barbosa, numerosos suboficiales y sergentos compañeros del señor Vilches.

Entre el elemento joven se organizó un animado baile, que duró hasta bien entrada la madrugada, no decayendo un solo momento la alegría y buen humor.

LOCALES

Se encuentra en esta capital nuestro antiguo amigo el procurador don Mateo Márquez García.

—Regresó de Sevilla el abogado don Manuel Baquerizo.

—Anoche falleció en esta capital don Antonio Flores Pérez, hijo del maestro cantero don Rafael Flores Rodríguez. Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán esta tarde, a las cuatro, en la parroquia de Santa Marina. Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente por tan sensible desgracia.

—CEBADA.—De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MAN-SO, Santa Marta, 21.

DE MONTEMAYOR

Robo de caballerías

En la madrugada del 24 le fueron robadas al vecino de ésta don Pedro Carmona Nadales, en su propio domicilio, tres caballerías; dos mulos y una potra. Los ladrones forzaron la puerta de la caballería, arrancando una tablilla de la misma y cogiendo la llave, con la que consiguieron abrir y realizar el hecho; las caballerías fueron aparejadas dos de ellas para mayor comodidad en la fuga.

Se hicieron las correspondientes diligencias para su rescate por parte de la benemérita y del dueño señor Carmona, sin que hasta ahora se haya conseguido nada.

Las expresadas caballerías están aseguradas en la acreditada compañía del «Fénix», y el representante en ésta dió inmediatamente cuenta del hecho a la inspección de Córdoba, cursando después la declaración de siniestro a Madrid.—Corresponsal.

Monturque 26-2-921.

Indicador religioso

Santo de hoy.—San Baldomero, confesor.

Mañana.—San Román, abad y fundador, y San Mazarío y compañeros mártires.

Jubileo circular.—Parroquia de San Pedro. Costeado por doña Dolores Muñoz, viuda de Rubio, en sufragio de sus difuntos.

Mañana: Por don Benito Rubio Larrañeta, en sufragio de su señora madre.

Sermones de Cuaremasa.—En todas las iglesias parroquiales por los señores rector y coadjutores.

San Cayetano.—A las cinco de la tarde ejercicio mensual dedicado a la Virgen del Carmen y al Niño Jesús de Praga.

Cosas de mi tierra

El baile de Los Amigos o unos tíos con «pestaña».

El anterior título parece el de un sainete de los populares madrileños Torres del Alamo y Asenjo, pero no es así, queridos lectores.

El baile de Los Amigos, me refiero al celebrado anoche en los altos del Café del Gran Capitán, y que fué organizado por la celeberrima sociedad que lleva el sugestivo título «Los Amigos del Arte». Los tíos con «pestaña» no son los que siguen al famoso sindicalista del mismo nombre, sino el amigo Pulido y los señores «adláteres», organizadores de tan simpáticos festivales, que en eso de preparar cosas «bien», son verdaderos intelectuales. ¡Muy bien por los artistas!

Anoche estaba el local que daba gusto. Puede decirse que todas las penas guapas de esta tierra hicieron acto de presencia. Además, como el amigo Pulido, que es un gran propagandista, hizo derroche de prospectos anunciando la gran fiesta, las chavalas amigas del pasodoble y del chotis—que son muchas—, se presentaron a las siete y media—me planto—para cojer sitio.

La orquesta, dignamente dirigida por un maestro de «postín», estuvo muy oportuna. Un señor se desahinó un poco a causa de la lluvia, pero la concurrencia, no muy entendida en el arte de Wagner, no se enteró, o al menos, se hicieron los «dementes».

«El pastelero» causó la hilaridad del respetable vendiendo cortadillos de sídra.

Luego, un señor que no tenía nariz, se subió en una escalera de mano, no para realizar ejercicios de acrobacia, sino para anunciar que, en vista del éxito, «Los Amigos» habían acordado celebrar hoy, domingo, otro baile monstruo, en honor de las «bellezas berberes», que aquí nos gastamos. El señor chato fué aplaudido por todos, pues, la verdad, que tuvo un golpe... al descender de la escalera.

De las niñas que asistieron, mejor es hacer mutis. ¡Señores, qué caral! Las había de todos los tipos: desde la rubia esbelta y arrogante como la palmera que se mece en Oriente, hasta la morena de ojos negros, boca sonrosada, fresca... ¡bueno; lo mejor es no seguir...!

Un pollo elegante que había junto a mí, dijo a su vecina:

—¡Joven, quiere marcarse este pasodoble?

—Estoy de luto, pollito; no bailo sino schotis.

El señor giró sobre los talones e hizo silencio.

—¿Carola, deseas bailar con servidor?—interrogó un mancebo con «botines, a una pague de pronóstico.

—Espera a que se duerma mamá.

Y como la buena señora «empapose» del breve diálogo, abrió los ojos con tal espanto que el candidato a bailarín huyó como si hubiese visto a un acreedor.

Notamos la ausencia del simpático «verbenero amontillado» Canitas y su compadre, que en los bailes anteriores dieron la nota de cordobésimo puro, con «gracia pajolera» y tal.

Pero esta madrugada han enviado un telegrama anunciando que esta noche todas las niñas se los van a rifar en cuanto hagan su entrada triunfal en el salón.

También tenemos noticias de que asistirán unas cuantas niñas capaces de hacer perder el «sentido» al propio Pulido, que es algo difícil.

A las cinco de la mañana aún había verbeneros. Y como nosotros somos buenas personas, dimos por finalizado el acto, no sin antes tomarnos una «clásica» por la prosperidad de «Los Amigos».

¡V hasta la noche!

Los empleados de escritorio

A las nueve y media de la noche y en su domicilio social, Gran Capitán, 13, se reunió anoche la Asociación de Empleados de Escritorio, bajo la presidencia de don Rafael Castañeira y con asistencia de numerosos asociados.

Aprobóse el acta de la reunión anterior.

Se dió lectura a una moción presentada por varios asociados solicitando que se abra un curso de conferencias culturales.

Después de una breve discusión, se acordó nombrar una comisión que quedó encargada de visitar a varias personas de prestigio de esta capital al objeto de invitarles para dichas conferencias.

Se trató extensamente de la posibilidad de conceder el ingreso en la Asociación al elemento femenino de la clase de empleados de escritorio.

Acordóse rectificar una noticia publicada por la Federación Gremial Cordobesa, relativa al último oficio que esta entidad dirigió a la Asociación.

En vista de la extensión que se dió a las discusiones, acordóse dejar para la próxima Asamblea el estudio y discusión de varias mociones que tenían presentadas los asociados.

Igualmente se acordó dejar para la próxima reunión la provisión de las vacantes que existen en la junta directiva y corresponde proveer.

A las doce de la noche se levantó la sesión, a la cual asistió un delegado del gobernador.

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LAMPARAS QUE VENDEN EN CÓRDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13
—Almacén de Música—
NOTA IMPORTANTE
No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carburos y aparatos de GAS y ELECTRICIDAD

Información telefónica

De Madrid

Madrid 27 (1'30 m.)

Un mitin reformista

Mañana, domingo, celebrará un mitin la Juventud Reformista de Madrid para dar a conocer las soluciones propuestas por el partido para la solución de los problemas políticos y sociales de la actualidad.

Hablarán don Melquiades Alvarez y otros oradores.

La Asociación de Vecinos

Mañana se celebrará un mitin organizado por la Asociación de Vecinos de Madrid, para reclamar del Gobierno el exacto cumplimiento del decreto regulando los alquileres.

Una hostería para peregrinos pobres en Covadonga

El Cabildo de Covadonga ha aprobado un proyecto para la construcción de una hostería con destino a los peregrinos pobres que visiten a la Virgen.

El ministro de Fomento continuará su campaña en defensa de los consumidores

Un periódico de la noche publica una interesante entrevista celebrada con el ministro de Fomento, que está siendo el tema de todos los comentarios en los círculos de reunión.

Ha dicho el señor Espada que está dispuesto a seguir su campaña en defensa de los consumidores, aunque merezca la censura de los productores.

A este efecto presentará a las Cortes numerosos proyectos que tiene terminados y que se pondrán en práctica tan pronto como sean aprobados en ambas Cámaras.

El miércoles se leerán los presupuestos en el Congreso

En la sesión del Congreso del próximo miércoles el ministro de Hacienda, señor Argüelles, dará lectura al proyecto de presupuestos generales del Estado para 1921-22.

Terminada la lectura, el ministro pronunciará el acostumbrado discurso.

De Provincias

Barcelona

Una nueva agresión

Unos desconocidos disparan contra un grupo de trabajadores, hiriendo gravísimamente a varios.

Barcelona 26.—A las seis y media, al salir del trabajo los obreros de los talleres de Alexandre, en la Barceloneta, cinco o seis desconocidos se presentaron de improviso y dispararon contra los trabajadores, hiriendo a varios.

Los agresores hicieron unos veinte disparos, hiriendo en la cara y el vientre a Ramón Calera, a Francisco Vizcaino en la pierna derecha y a Emilio Fuentes, de dieciocho años.

Seguidamente los agresores se dieron a la fuga, sin que hayan sido habidos.

Muerte de uno de los obreros heridos en la agresión de ayer tarde.

Barcelona 26.—Uno de los obreros heridos en la agresión que se cometió ayer tarde en la fábrica de Alexandre, llamado Ramón Clavería, ha fallecido esta noche en el hospital.

Tenía dos heridas gravísimas en la cara y otra en el vientre. Pertenecía al Sindicato único.

Un banquete

Barcelona 26.—Mañana domingo los labradores obsequiarán con un banquete al señor Urbina, como homenaje por su brillante campaña en defensa de sus intereses.

Al banquete asistirán numerosos labradores de los pueblos de la provincia, que ya han solicitado se les incluya entre los comensales.

Gran Teatro -- Ideal Cinema --

Función para hoy domingo 27 Febrero de 1921. -- ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELECTO

A las seis de la tarde, gran matinee, tomado parte todos los artistas.—Estreno del octavo episodio titulado «Abandonado en el manicomio» y exhibición del séptimo «Complot satánico», continuación de la sensacional serie **EL PELIGRO OCULTO**.—Exhibición de la desaharrante charlotada, en dos actos, **El Chico del Colmado**, por el popular Tommasi, rival de Charlie.

A las nueve de la noche.—Exhibición de los episodios séptimo y octavo de la gran serie de aventuras americanas **EL PELIGRO OCULTO**.—Exite asombroso de la atracción mundial de primer orden **Troupe Hermanns Gómez**, canzonetistas, duelistas, acróbatas, saltadores, equilibristas, pantomimas bailarinas y acrobáticas. Fastuosa presentación. Lujoso decorado y vestuario.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Función para hoy domingo 27 de Febrero de 1921 --

Gran tournée mundial por el COMENDADOR LEONARD y MADAME LEONARD. -- Gabinete de los espíritus. Una hora de verdaderos maravillas. Extraordinario sensacionalismo por el Comendador Leonard. -- Madame Leonard, reina del misterio. -- Inexplicables fenómenos que han revolucionado la ciencia médica de los públicos más intelectuales del mundo.

PRECIOS.—Palcos, 12 pesetas. Butacas, 1'75. Anfiteatro, 0'90. Grada, 0'50.

Salón Ramírez -- Gran Cine --

Función para hoy domingo 27 de Febrero de 1921

Gran matinee infantil a las cinco y media de la tarde, estrenándose el séptimo episodio de la interesante serie de aventuras LA GOLONDRINA DE ACERO y, por última vez, repetida por el desaharrante actor «El Gaitas», y los tres números de variedades.

Por la noche, grandes secciones de Cine y Variedades desde las ocho y media en adelante. -- Estreno del séptimo episodio de LA GOLONDRINA DE ACERO y repetición del sexto. -- Gran CHECANITA. -- Despedida del notable trió DERKAS. -- Durante la proyección selectas canciones musicales. -- Para precios, veanse las pizarras del Salón. -- Pronto la sensacional serie PANTHER, en quince episodios, interpretada por los tan populares Duncan, Carpa y...

El congreso socialista

Bilbao 26.—En el próximo mes de Abril se celebrará en ésta un congreso socialista, para tratar del ingreso de los socialistas españoles en la Tercera Internacional.

Valencia

La policía detiene a dos terroristas que habían llegado de Madrid para cometer varios atentados.

Valencia 26.—En la jefatura de policía se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el comisario señor Casal tuvo confidencias de que habían llegado a Valencia dos terroristas de Madrid, los cuales habían sido llamados por los directores de la organización terrorista de Valencia para que ejecutasen determinados atentados.

Ambos han sido detenidos, comprobándose que tenían tramado un complot para atacar contra la vida de una significada personalidad valenciana.

La policía encontró a los sujetos en cuestión en una casa de la calle del Mercado. Llámase Angel Gracia Ruiz, de 27 años, y Manuel Bermejo, de 29, ambos naturales de Madrid y de oficio ebanistas. Se les encontraron proclamas, documentos comprometedores y carnets. Han ingresado en la cárcel.

El conflicto de los picadores y banderilleros

Valencia 26.—Durante toda la tarde ha habido gran expectación por conocer el resultado de la reunión que se celebrará esta tarde por varios espadas y representantes de los picadores y banderilleros. A última hora se supo que Oranero había accedido al fin a aceptar las bases propuestas.

La anunciada corrida de Castellón se celebrará, por lo tanto, con picadores y peones. Oranero ha sido ovacionado al conocerse que aceptaba las bases.

El diestro Varellito, que debe tomar parte en la corrida de Castellón, se quedó dormido en el vagón, y cuando ya el tren se hallaba en la línea de Cartagena, se dió cuenta de la distracción. No llegará a Valencia hasta mañana.

Oviedo

Una mujer y una niña abrasadas en un incendio

Oviedo 26.—En Decaña se produjo un incendio en la vivienda del vecino Celestino Cadenas, pereciendo carbonizadas la esposa y una hija de éste.

El fuego causó enormes destrozos. El ganado que poseía el infeliz vecino murió entre las llamas y su ajuar fué reducido a cenizas.

El alcalde ha teleografiado al gobernador pidiéndole se socorra a la víctima.

Vigo

Homenaje a un industrial

Vigo 26.—Mañana se celebrará un homenaje en honor de un industrial ilustre de esta capital.

El Ayuntamiento descubrirá una lápida que ha sido colocada en la casa donde nació el homenajeado.

Asistirán las autoridades y representaciones de todas las clases sociales y se pronunciarán discursos.

Zaragoza

Comisario de policía felicitado

Zaragoza 26.—El gobernador y el director general de Seguridad, han felicitado al comisario de policía señor Vergara, que consiguió detener a ocho de los trece sindicalistas que componían el comité rojo que durante la última huelga general lanzó numerosas proclamas sediciosas y dirigió el movimiento revolucionario.

Banquete suspendido

Zaragoza 26.—Ha sido suspendido, de orden de la dirección general de Seguridad, el banquete que proyectaban celebrar mañana los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, para conmemorar el aniversario de su reorganización.

Manifestaciones de duelo por la muerte del periodista Eduardo Gutiérrez, asesinado por los terroristas

Zaragoza 26.—Mañana, a las tres y media, se verificará el entierro del periodista Eduardo Gutiérrez, víctima de un atentado.

La Diputación se reunió, acordando acudir al fúnebre acto. También se reunió el Ayuntamiento, que asistirá bajo mazas. Se acordó también en la sesión del Ayuntamiento colocar una lápida que perpetúe su memoria.

El gobernador visitó al presidente de la Asociación de la Prensa para darle el pésame. También estuvo en la redacción del «Heraldo de Aragón», a la cual pertenecía el finado.

El acto del sepelio constituirá una manifestación de duelo.

Del Extranjero

La Cámara británica

Londres.—En la Cámara de los Comunes se presentó una enmienda para que fuese ampliado en cien mil libras el crédito de cuatrocientas cincuenta mil concedido para la construcción de edificios públicos.

La enmienda se puso a votación y fué rechazada, aunque solo por diez votos de diferencia. Créese que la escasez de mayoría en el Gobierno será causa del planteamiento de la crisis.

La crisis hullera

Londres.—La crisis hullera se acentúa de día en día.

Asegúrase que el Gobierno tiene el propósito de establecer el control en las minas a partir del día último de mes.

Los patronos mineros se han reunido para tratar de los jornales a los obreros, pero surgieron entre ellos hondas diferencias y no pudieron llegar a un acuerdo. Créese que esto agravará aún más la crisis de la industria.

¡Recuerde usted!
por si en alguna ocasión puede convenirle, o a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de **ESTÓMAGO E INTESTINOS** por anti-guas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

JOSÉ GONZÁLEZ

Sucesor de González Hermanos

CEMENTOS :: YESOS :: TUBERÍAS

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis. Teléfono núm. 15

España se asocia al homenaje al Soldado Desconocido

París.—Esta mañana se celebró el solemne acto de asociarse España al homenaje dedicado al Soldado Desconocido.

El general Echagüe, en nombre del Gobierno español, colocó una hermosa corona sobre la tumba del Soldado Desconocido.

A continuación pronunció un patriótico discurso, elogiando la heroicidad demostrada por el ejército francés durante la gran guerra.

El discurso del general Echagüe fué unánimemente aplaudido.

Le contestó el general francés Payalles, el cual, en nombre del Gobierno de su nación, agradeció las frases de elogio que el general español había dedicado al ejército francés.

Terminó dando vivas a España y a Francia, que fueron contestados con entusiasmo.

El nuevo Gobierno portugués

Lisboa.—Ha quedado constituido el nuevo Ministerio, bajo la presidencia de Machado.

Guerra, Alvaro de Castro. Instrucción pública, López Coroloso. Hacienda, Antonio Silva. Negocios extranjeros, Domingo Pereira.

Trabajo, Fernando Brederodes. Las restantes carteras serán cubiertas muy en breve.

Los nuevos ministros se posesionaron seguidamente de sus departamentos. La prensa acoge favorablemente la solución que se ha dado al pleito político.

MENCHETA

El nuevo gobernador de Valencia

Nuestro corresponsal en Madrid nos comunicó ayer haber sido nombrado gobernador civil de Valencia don Rafael Ripoll Cabrera, coronel de Artillería retirado, que goza en la capital levantina de grandes prestigios.

Nos parece un verdadero acierto del Gobierno el nombramiento del señor Ripoll, no solo por los prestigios de que dicho señor goza en Valencia, sino por haber recaído en un coronel del ejército, que para el mejor desenvolvimiento de una acción pacífica como la que allí se precisa, cuenta con ciertas reservas que en cualquier momento pudieran imponerse para velar por el prestigio del poder público y servir de salvaguardia, para conseguir que renazca la tranquilidad perturbada desde hace mucho tiempo.

De esas reservas no disponen los gobernadores civiles, que en muchos casos se ven desamparados para poder imponer una acción enérgica, y fracasan en su vida política por no haber encontrado el apoyo que necesitarían para luchar con un enemigo tan temible como el terrorismo.

El Gobierno, dándose cuenta de ello y con ejemplos como el de Barcelona y Zaragoza, no ha dudado en llevar al gobierno de Valencia a un militar prestigioso, que de seguro conseguirá, lo que otros muchos no pudieron conseguir, porque les faltó ese apoyo de que disponen los militares.

No obstante ser nosotros los primeros en aplaudir el nombramiento del nuevo gobernador de Valencia, igualmente aplaudimos la gestión brillante que al frente de aquel gobierno realizó nuestro paisano el señor Muñoz Pérez, que tuvo que abandonar por las razones que ya hemos expuesto. —X.

DESAYUNOS TEA ROOM HELADOS

Roses, Gómez y C.º

ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Anuncios económicos

HASTA CINCO LÍNEAS, 50 CENTINOS INSERCIÓN

Au Corset Français.—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descompos de enfermedades del vientre o riñón. Aprobadas por los médicos. Gran surtido en góncos de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las carterías de París.—Alfonso XIII, núm. 33. Teléfono 93, Córdoba.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo de toda clase. Alquileres baratos. Alquileres de coches de alquiler para viajes y paseos.—Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono, 100.

Smith Premier.—La mejor máquina de escribir. Venta al contado y a plazos. Máquinas a disposición, accesorios y detalles para ventas y alquileres.—Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono, 100.

Electricidad.—TRENAS Y FERNANDEZ, Alfonso XIII, núm. 6.—En esta casa se hacen instalaciones de luz, timbres, pararrayos, teléfonos, motores y todo lo concerniente al ramo de electricidad. Se venden las mejores lámparas, como son las «A. E. G.» y «Oran», de filamentos metálicos, y las de medio vatio «Philips» holandesa y lámpara «Tugran» húngara.

Garage «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez. Servicio por horas y por abono.—Cardenal González, 120 Córdoba.

Arroyo y Luna.—Córdoa. Representaciones y comisiones. Representantes de los señores Carbonell y C.º

Se vende montura seminueva, italiana, con correajes, estribos y bocados. Para Verla, Torres Cabrera, 2.

Si está usted acatarrado y el mal se quiere curar, váyase y compre una gorra en la Cuesta de Lujan.

Gertrudis Serrano, Profesora en piano. Plaza de la Paja, 5. Alquiler de 12 a 2.

Se liquidan más de 30.000 pesetas en tejidos. Trajes de caballero y señora, Vicio, Holandas, gabanes y otros artículos. Montemayor, 1. pral. 1.ª qda. De once a cuatro todos los días laborables.

Mecánico ajustador en máquinas de escribir, J. Moreno Ordoña, Alfaro, 59.

Gran rebaja de precios.—Calzados de todas clases para caballeros, señoras, niños y niñas.—María Cristina, 19, Zapatería de Saigado.

Se vende picón de orujo a 5 pesetas el saco grande de 100 kilos. Servicio a domicilio, garantizando la calidad. Se reciben avisos en el Café Suizo, de dos a cinco de la tarde.—Francisco Merino Moreno, Plaza del Corazón de María, 181.

Automóviles de alquiler de Antonio Cuevas. Jesús María, 8, esquina de Rodríguez Sánchez. Parada de noche, frente a «España y Francia».

Almoneda.—Se venden: estuches para joyas, luna en blanco dos metros por 0'95 y varios más pequeños, cierre cristales para cancela, coche yantas goma para impedidos, bomba número 5, armadura continua para calle, dos tableros mímicos con paranganos, dos muestras para estaño, otros varios para anuncios.—Cister, núm. 3.

Se vende un motor de gas pobre con un gasógeno para el mismo. Para detalles y precio, Agencia Polo, calle Alfonso XIII, Córdoba.

Se necesitan dependientes para establecimiento de calzados, prefiriendo a las que conocen dicho artículo. Para informes, Hotel de España y Francia. De una a tres y de ocho a diez. Inicial, F. M.

Se desea una doncella que sepa coser de modista.—Información, calle Angel de Saavedra, 2.

Se vende un motor y caldera de vapor horizontal, de 25 y 30 caballos, sistema Ruston Protter.—Para informes, Obisillo Blancas, Reyes Católicos y Gran Capitán (Taller de Mármol) Córdoba.

José García Rabasco.—Exportador de legumbres vírgenes de Leiza.—Alfonso XIII, Rute.

Si quieres tener un novio y que te quiera de veras, procura que te retrate el fotógrafo Noguera.

Urgente.—Se necesita maquinista que sepa llevar motor a gas pobre tipo Otto, con gasógeno de aplicación. Para tratar, dirigirse al ingeniero don Miguel Estrada, en Moriles. Intilí pretendi si no se t non buenas referencias.